

## ■ КОМПЕТЕНТНО

## Заёмщикам лучше подождать?

Руководство Национального банка РБ уверено, что повышение процентных ставок по кредитам — явление временное

**Сегодня то и дело в маршрутках слышишь:**

— Ты деньги из банка забрала? Говорят, вклады сгореть могут, — говорит одна пожилая женщина другой.

— Мне сын сказал, что ничего с моими копеечками не случится — застрахованы они. Правда, я не помню, чтобы деньги страховала, — отвечает та.

Включаешь дома телевизор, а там — все та же тема, только звучит она уже на другом уровне.

Никогда, наверное, россияне не проявляли такого интереса к американской экономике, как сейчас. Коснется ли этот финансовый кризис лично меня, моих сбережений или выплат по кредиту? — каждый хоть раз, но задался ныне этим вопросом. О том, повлияло ли происходящее в США на банковскую систему республики, мы беседем с заместителем председателя Национального банка РБ М. Д. КАШАПОВЫМ.

— Экономика США многим представлялась неизбалованной. И вдруг — финансовый кризис. Естественно, большинство россиян рассудило так: если уж в халявной Америке банки лопаются, чего уж от наших ждать. Эти опасения отодвинули на второй план причину кризиса. В чем все-таки она заключается?

— Кризис не случается вдруг. Этот зрел почти три десятилетия. Начал американскому финансовому кризису было положено еще в семидесятые годы прошлого века, когда началось бурное развитие финансовых рынков. Весь мир, особенно в последние годы, вкладывался в американские ценные бумаги, и их стоимость стала расти — подчас искусственно. Этот пузырь раздувался, раздувался и лопнул, когда выяснилось, что вложения, в первую очередь в недвижимость, оказались переоценены. Сначала это был просто кризис ипотеки, через год он вырос уже в полномасштабный финансовый кризис. Наша экономика влияния его первого этапа практически не ощутила, так как российские банки, компании и граждане почти не делали вложений в американские ценные бумаги. Но из-за сохраняющейся нестабильности на мировых фондовых рынках многие иностранные инвесторы, которые вкладывались в российские ценные бумаги, забрали свои деньги. А те иностранные финансовые организации, которые раньше охотно кредитовали отечественные предприятия и банки под низкие проценты, столкнувшись с нехваткой средств у себя на родине, теперь стали давать кредиты под значительно более высокие проценты либо вовсе отказали кредитование. Из-за оттока этих средств с российских финансовых рынков упали котировки наших акций. Но благодаря мерам, которые очень оперативно были приняты Центробанком, Минфинком РФ, нам удалось достаточно быстро преодолеть эту острую фазу кризиса. Вы знаете, были сделаны большие вливания в российский финансовый рынок — в середине сентября он получил одновременно около полутора триллионов рублей, а в последующем были приняты дополнительные меры по поддержке

необходимого уровня денежных средств в банках и на фондовом рынке.

— Эти меры опять заставили говорить об инфляции...

— Существенного всплеска инфляции произойти не должно, так как эти вливания в основном компенсируют имевший место отток средств и призваны оживить расчеты между банками, инвестиционными компаниями. По оценкам экспертов, инфляция, возможно, возрастет на один-два процента в краткосрочном периоде. Но как только ситуация на финансовых рынках нормализуется, Центробанк вернется к своей работе по снижению темпов инфляции. Главное сейчас то, что благодаря принятым мерам удалось поддержать ликвидность российского финансового рынка. Сегодня все понимают, что восстановление доверия на межбанковском рынке, стабилизация фондового рынка, рост стоимости акций российских компаний — это лишь дело времени. Деньги, как мы знаем, не любят шума. Когда разразился кризис, банки стали испытывать не столько проблему с нехваткой денежных средств, сколько с доверием друг к другу. Проще говоря, банки сидели на больших деньгах, но при этом боялись кредитовать друг друга. Сейчас ситуация улучшается — межбанковское кредитование оживляется, как и кредитование клиентов, которое замедлилось из-за общей неопределенности на рынке.

— **Марат Данилович, насколько кризис затронул нашу, республиканскую банковскую систему?**

— Надо сказать, первая фаза кризиса никак не затронула республиканские кредитные организации, так как они не заимствовали за рубежом и имели небольшие вложения в ценных бумагах. Сможут заверить, наши банки имеют достаточно высокую степень финансовой устойчивости. Она сегодня даже более высокая, чем была до кризиса — ведь когда непогода за окном, мы стараемся и одеться теплее, и зонтик с собой берем. Так же и банки — сейчас ежедневные запасы денежных средств на их счетах и в кассах примерно вдвое выше того обычного уровня, который им требовался раньше для беспере-



бойного проведения платежей и исполнения обязательств перед вкладчиками.

— **Откуда же они взяли эти деньги?**

— В сентябре все кредитно-финансовые учреждения получили средства на свои счета из Центрального банка за счет снижения нормативов обязательных резервов — по республике это дало более 400 миллионов рублей. Кроме того, и сами банки работали над тем, чтобы создать «подушку безопасности» за счет возвращаемых кредитов и других вложений. Они сейчас вынуждены немного ограничивать объемы кредитования, что сказалося на росте процентных ставок, повышении требований к заемщикам. Хотя в целом по системе кредитный портфель за 25 дней сентября вырос на 2,7 процента — то есть если в ряде банков объемы кредитования сократились, то в других, наоборот, они увеличились, иначе эту цифру мы бы не получили. Когда ситуация стабилизируется, банки вернуться к прежним объемам кредитования.

— **Насколько в среднем выросли процентные ставки по банковским кредитам?**

— В среднем на один-два процента. Но хочу отметить, что повышение процентных ставок по кредитам — это временное явление. Как только ситуация нормализуется, а это уже происходит, Центробанк вернется к своей основной задаче — снижению темпов инфляции. С начала следующего года он планирует постепенно увеличивать нормативы обязательных резервов и принять другие антиинфляционные меры, которые в среднесрочном и долгосрочном перспективе приведут к снижению уровня процентных ставок по кредитам.

— **Повышение процентных ставок и ужесточение требований к заемщикам не может не сказаться на объеме ипотечного кредитования. Как вы считаете, насколько существенно они могут снизиться?**

— Агентство ипотечного кредитования еще в начале года пересмотрело условия рефинансирования кредитов банков, также уменьшился приток кредитов в страну, они стали дороже для российских банков, и те, в свою очередь, ужесточили

требования к заемщикам — стали более внимательно проверять их кредитоспособность, увеличили размер первоначального взноса и так далее. В общем, доступность ипотечных кредитов несколько уменьшилась. Но здесь есть и другой момент. В предыдущие годы ипотечное кредитование росло столь высокими темпами, что не могло не привести к относительно насыщению рынка (при имеющейся стоимости жилья и с учетом того, что доходы заемщиков росли не так быстро). То есть платежеспособный спрос на ипотечные кредиты приблизился к пику — наиболее кредитоспособные граждане, в основном, получили займы. Поэтому дальнейшее увеличение объемов ипотечного кредитования невозможно без роста предложения жилья и доходов населения. Кроме того, сейчас в республике предпринимаются меры по развитию так называемого социального ипотечного кредитования — для людей с меньшими доходами.

— **В связи с тем, что выросли процентные ставки по кредитам, будут ли пересмотрены уже действующие договоры?**

— Процентные ставки по кредитам физическим лицам не пересматриваются. Что касается юридических лиц и предпринимателей, то здесь в полной мере действует принцип свободы договора, по которому могут быть предусмотрены условия пересмотра процентной ставки и порядок уведомления заемщика. И такой пересмотр, насколько мы знаем, в некоторых банках сейчас происходит — они предлагают своим заемщикам перезаключать договоры на новых рыночных условиях.

— **Да, малый бизнес, можно сказать, схватился за голову...**

— Не думаю, что объемы кредитования малого бизнеса упадут. С каждым годом эта цифра увеличивается, банки активизируют работу с предпринимателями.

— **То есть рецепт в этой ситуации для всех один — пережить...**

— То, что трудности эти — временные, сомнения не вызывают. Россия вошла в мировой кризис крепкой, какой не была никогда за два десятилетия. Достаточно сказать, что у нас профицит федерального бюджета превышает на сегодня два триллиона рублей. Мы занимаем третье место в мире по золотовалютным резервам, сохраняется приток капитала в страну, доходы и расходы бюджета запланированы на уровне цен на нефть в районе 68 долларов за баррель, тогда как сейчас ее стоимость гораздо выше. Плюс деньги Стабилизационного фонда, который сейчас трансформировался в два фонда — Резервный и Фонд национального благосостояния. Совокупность этих средств измерятся нескими триллионами рублей, которых достаточно для того, чтобы снять напряженность на

финансовых рынках и гарантировать сохранность сбережений граждан во всех банках России. Вы знаете, в ближайшее время будут внесены изменения в закон о страховании вкладов. Если сейчас государство обязуется стопроцентно вернуть в случае банкротства банка вклад размером до ста тысяч рублей, то с принятием этого законопроекта планка повысится до двухсот тысяч рублей. Кроме того, сверх этой суммы вклады будут застрахованы на 90 процентов — в сумме страховое возмещение будет достигать 700 тысяч рублей (сейчас это 400 тысяч).

— **Но о существующей в стране системе страхования вкладов знают немногие. Финансовый кризис продолжает трепать нервы рядовым вкладчикам. Эти переживания выливаются в отток сбережений из банков или нет?**

— Сказать, что не было беспокоевства со стороны вкладчиков, нельзя. В первой половине сентября наблюдался отток вкладов в банках — он составил 0,6 процента. Но, как видите, цифра незначительная, особенно если учесть, что в конце лета обычно большого притока и не бывает — сказывается отпусковая сезон. И на 26 сентября наблюдался уже приток вкладов — они выросли на 0,2 процента. Конечно, это не тот темп, который был в прошлом году, но доверие вкладчиков, как видите, сохраняется. Надеюсь, так будет и впредь. Ведь ничто, по сути, не угрожает вкладам в условиях столь надежной «подушки безопасности», которую создали сами банки, фонд страхования вкладов, резервы Центрального банка и Правительства.

— **На фоне этого доверия, которое доказывают цифры, странно слышать разговоры про дефолт...**

— Сказывается историческая память — если люди в прошлом теряли, то любая нестабильность на финансовых рынках возрождает в памяти неприятные ассоциации. Утверждать, что России сейчас грозит дефолт, совершенно бессовестно. Ситуация вовсе не та, что была десять лет назад. В 1998 году страна имела дефицитный бюджет, огромный внешний и внутренний долг, и государство финансировало дефицит средств за счет выпуска все новых и новых госбондов. Сейчас Россия погасила все долги перед международными финансовыми институтами, не замесливает и на внутреннем рынке. Дефолт — это ведь невозможно исполнять свои обязательства, а РФ исполняет их исправно, что подтверждается высокими международными рейтингами инвестиционного уровня.

— **А как же отток капитала с российского фондового рынка?**

— В данном случае речь идет прежде всего о кратко-

срочном, спекулятивном капитале — вложениях, которые делались в расчете на рост курса ценных бумаг. Как только на Западе возник кризис и большие убытки, иностранные инвесторы вывели эти деньги с нашего фондового рынка, но прямые инвестиции в российскую экономику продолжались — вливания в нефинансовый сектор нашей страны за первое полугодие увеличились на 30,6 миллиарда долларов.

— **Речь о производстве?**

— Да, и о серьезных инвесторах, не спекулянтах. Это относится и к вложениям зарубежных инвесторов в российские банки. Доля иностранного капитала в банковской системе нашей страны как была на уровне 13 процентов, так и осталась, что говорит о сохранении доверия к ней со стороны серьезных инвесторов. То есть во время кризиса произошло движение лишь краткосрочного капитала, а то вкладывал в производство, от ничего не потерял, ведь российская экономика продолжает расти. И в следующем году прирост ВВП ожидается в районе шести процентов. Год от года все большую роль играют в этом внутренние факторы роста. Поэтому не надо беспокоиться не только вкладчикам банков, но и тем, кто имеет вложения в акции ведущих российских предприятий. Котировки фон или резко вырастут, ведь фундаментальные факторы, которые определяют стоимость предприятий, а акции — это их предвостительская стоимость, не изменились.

— **Обычно кризисы, в какой бы сфере они ни случались, заставляют извлечь какие-то уроки, что-то пересмотреть, изменить. Эта ситуация не станет исключением?**

— Действительно, нет хуже без добра. Кризис причит и банки, и инвесторов, и предприятия более осторожно, взвешенно работать на финансовом рынке. Проблема любых финансовых кризисов в том, что денежные потоки отрываются от своей реальной материальной основы. Когда этот отрыв становится для большинства очевидным, происходит «сворачивание» рынка, что приводит к убыткам тех, кто без должной осторожности и подстраховки, инвестировал в него. Так что, надеюсь, кризис заставит нас быть предосторожительно. Еще один его плюс: в долгосрочном плане преимуществ могут получить те банки, которые ориентируются в своей стратегии на внутренние факторы экономического роста, имеют ресурсы и вложения в реальную экономику. Как показала практика, такая модель банковского развития является более перспективной и устойчивой.

Интервью взяла  
Гульнора МАВЛИЕВА.

## ■ ТОВАР ЛИЦОМ

## От мебели до автобусов

В Нефтекамске растет промышленное производство

По основным социально-экономическим показателям Нефтекамск занимает четвертое место среди городов Башкортостана. В начале своего становления город жил и развивался благодаря добыче углеводородного сырья. Теперь на первое место выходит промышленное производство, в общей структуре которого более 87 процентов приходится на долю обрабатывающих производств: выпуск транспортных средств, машин и оборудования, текстиля, изделий из кожи.

Нефтекамск находится на втором месте в России по производству автобусов большого класса, ему принадлежит 60 процентов отечественного рынка цистерн для перевозки нефтепродуктов. Также на долю городского округа приходится 46,7 процента российского производства искусственных кож и 50 процентов объемов легкой промышленности республики.

Эти значимые достижения еще раз были наглядно продемонстрированы на выставке нефтекамских товаропроизводителей, приуроченной городской администрацией к знаменательной дате — 45-летию со дня присвоения поселку нефтяником статуса города. 35 основных городских предприятий всех отраслей хозяйствования развезли свои экспозиции на центральной площади, представив свою продукцию — от автобусов и цистерн до швейных изделий, мебели и продуктов питания.

В доле обрабатывающих производств 70 процентов составляет продукция ОАО «НефАЗ». Автозаводчане выставили три автобуса, два прицепа, сеноуборочный комплекс с новым пресс-подборщиком, выпущенным совместно с итальянцами в этом году. Премьер-министр Правительства РБ Р. С. Сарбаев, осмотрев выставку, отметил необходимость резкого увеличения объемов производства столь нужного сельхозпроизводителям пресс-подборщика, на который есть серьезный спрос. Нет сомнения, что пожелание Правительства республики будет также успешно реализовано, как и многие другие задачи по производству и продвижению на рынок товаров Нефтекамского автозавода, который сегодня является одним из ведущих машиностроительных предприятий Башкортостана, с годовым оборотом более 12 миллиардов рублей. Здесь занято более 11 тысяч человек. Только за последние годы создано более восьми тысяч рабочих мест. Люди трудятся так, что практически каждая новинка автозавода становится лучшим товаром России.

Под выпускаемую нефтекамскими машиностроителями продукцию создан еще ряд предприятий малого бизнеса. Общества с ограниченной ответственностью «Полимер», «Автопласт», «Урал-Стройнабобит», которые производят изделия из пластика и пластмассы, успешно вошли в число поставщиков комплектующих деталей, оборудования и для других автомобильных и тракторных заводов страны. Пользуются спросом у населения и выпускаемые ими товары народного потребления.

ООО «Автобыт» как официальный дилер ОАО «НефАЗ», помимо реализации техники автозавода, имеет свои производственные мощности по выпуску прицепной техники, надставных бортов, подогревателей систем водоснабжения для организаций коммунального комплекса.

Свыше десяти новых видов продукции за последние два года освоены и выпускаются ООО «Нефтекамский машиностроительный завод». На выставке была представлена основная продукция для предприятий нефтегазовой промышленности — агрегат для капитального и подземного ремонта скважин УП-40С, перфораторы и пакеры.

Пристальное внимание уделил Премьер-министр Правительства РБ Стану Нефтекамского завода нефтеперерабатывающего оборудования ОАО «Башнефть», где был представлен, по мнению специалистов, лучший в России комплекс антикоррозионной защиты нефтепроводов, который ставит надежную преграду порывам нефтяных трубопроводов, а значит, предотвращает порчу сельскохозяйугодий.

Нефтекамск активно строится, занимая третье место в республике по вводу жилья после Уфы и Стерлитамака. Не удивительно, что развиваются и предприятия стройиндустрии, среди которых особое место занимает завод железобетонных изделий ОАО «Интеграл», занявший в прошлом году третье место во Всероссийском конкурсе на лучшее предприятие строительной промышленности. Изюминкой экспозиции стали образцы нового стройматериала — несъемной опалубки из щелоцементных блоков, выпускаемые на недавно открывшемся заводе в Ялулуковском районе.

Среди множества предприятий легкой промышленности города особо впечатляет богатый ассортимент образцов продукции «искожсочев», награжденных многочисленными дипломами и призами, среди которых международный приз за качество. Сегодня ОАО «ПО «Искож» — лидер по выпуску материалов для автомобильной промышленности, предприятия авиационной и сельскохозяйственного машиностроения, кожгалантерейных, швейных и трикотажных фабрик, обувных и мебельных предприятий.

Далеко за пределами Нефтекамска и республики знают продукцию кожгалантерейной фабрики. В ее ассортименте более 200 моделей, которые ежегодно обновляются на 70 — 80 процентов, в зависимости от современных тенденций моды. Не случайно у этой экспозиции толпились покупатели с просьбой продать выставочные образцы.

Широкий ассортимент продукции выставили предприятия торговли и пищевой промышленности. К примеру, ОАО «Нефтекамский хлебокомбинат «Хлебопобедитель» выпускает более 200 наименований хлебоблюдочных и кондитерских изделий, 42 из них отмечены наградами престижных республиканских и российских выставок.

Нефтекамцы — народ талантливый. Выставка изобиловала всевозможными произведениями прикладного искусства, живописными полотнами местных художников.

Выставка достижений нефтекамского товаропроизводителя — это своего рода маленькая модель тех больших дел, которыми живет город и которыми он может гордиться. Нефтекамская продукция востребована на потребительском рынке. За восемь месяцев текущего года в городском округе произведено и реализовано продукции на 15,5 миллиарда рублей. Хорошие и стабильные экономические показатели работы предприятий дают дивиденды в городской бюджет. Это дополнительные средства на улучшение благосостояния всего города. Такие позитивные выводы можно сделать, просто побывав на таком ВДНХ местного масштаба.

Валентина ТИЕНЕНЕВА.

г. Нефтекамск.

## ■ ГЛАЗАМИ ОЧЕВИДЦА

## Не самый ближний, но добрый и родной сосед

Делегация Республики Башкортостан побывала на парламентских выборах в Беларуси

Состав международных наблюдателей на выборах в Палату представителей Национального Собрания Республики Беларусь на этот раз был на редкость внушительным. Их представляли пять международных структур — Испокком СНГ, Парламентское собрание Союза Беларуси и России, МПА СНГ, Межпарламентская ассамблея ЕвразЭэс, БДИПЧ ОБСЕ.

В состав миссии международных наблюдателей от Республики Башкортостан вошли десять человек: представители Центральной избирательной комиссии РБ, депутаты Государственного Собрания — Курултая РБ и Совета ГО город Уфа, территориальных избирательных комиссий районов Уфы и республики. Возглавлял делегацию председатель ЦИК РБ Р. Г. Мазитов.

В начале выборной кампании Президент Республики Лукашенко поставил однозначную задачу — обеспечить открытые и прозрачные выборы. У белорусских властей были все основания ожидать, что происходящее в стране перемены заметят и международные наблюдатели. Ведь на предыдущих выборах со стороны наблюдателей ОБСЕ неоднократно звучали критические замечания, и хотя по поводу этих замечаний можно дискутировать, в нынешнем году белорусские власти предпочли принять целый ряд шагов по дальнейшей демократизации общества.

Население Беларуси сегодня составляет почти десять миллионов человек. Средняя продолжительность жизни — 68 лет (на Ук-

раине — 67,2, а в России — 64,8 года). В настоящее время здесь проживают представители более 140 национальностей и народностей, из них 81 процент — белорусы, 11 процентов — русские, 4 процента — поляки, 2,4 процента — украинцы.

Внутриполитическая ситуация в республике в целом стабильная, характеризуется энергичными действиями всех ветвей власти по развитию экономики, укреплению роли государства, проведению социально ориентированных рыночных реформ. Основу производственного потенциала Беларуси составляет промышленность (более 100 отраслей). Беларусь первой из стран СНГ восстановила и превзошла уровень докризисного производства СНГ (объем ВВП в 2007 году относительно 1991 года составил в Беларуси 11,7 процентов, в России — 89,5 процента, на Украине — 66,7 процента, в Казахстане — 115,9 процента). По производству важнейших видов сельскохозяйственной продукции на душу населения (мясо, молоко, яйца, зерновые, плоды и ягоды, овощи) Беларусь является лидером среди стран СНГ, около 80 процентов экспорта приходится на российские регионы.

Реальная заработная плата за последние пять лет выросла более чем в два раза. По уровню зарплаты в долларовом эквиваленте Беларусь уверенно занимает третье место в СНГ (кроме нефтегазодобывающих России и Казахстана).

Эти экономические показатели свидетельствуют о стабильности в государстве и отсутствии напряжения в обществе. Люди спокойно работают, чувствуют уверен-

ность в завтрашнем дне, реально ощущают заботу государства о создании социально ориентированной экономической модели с сохранением решающей роли государственного управления.

Наблюдатели из Башкортостана знакомы с ходом выборов в Брестской области — в самом Бресте, в городах Пинске и Столине, а также Пинском районе. Общее впечатление — выборы прошли в целом спокойно и в полном соответствии с законом. Ни одного серьезного нарушения мы не зафиксировали.

Наблюдатели ОБСЕ, похоже, сильно волновала процедура досрочного голосования, действительно, в некоторых комиссиях до 26 процентов избирателей проголосовали досрочно. И это предусмотрено и закреплено законом Республики Беларусь. Мотивы такого настроения избирателей нам, например, были понятны: 28 сентября стояла отличная погода, многие жители выехали на дачные участки, отправлялись в лес за грибами, на рыбалку.

В глубинке мы не встретились с представителями оппозиции. По всей видимости, выборы в Беларуси прошли не по сценарию политтехнологов — авторов цветных революций, как это было в ряде государств на территории бывшего СНГ. В период своего пребывания мы постоянно ощущали доброе отношение к России и Башкортостану. И потому, расставаясь, искренне, по-братски обменялись с белорусами.

Сергей КАМЕНЕВ,  
член ЦИК, доцент УГАТУ.

Уфа — Беларусь — Уфа.

## ■ ПРОЕКТЫ

## Говядина по-австралийски

В Башкирском Зауралье планируется реализовать крупный инвестиционный проект по развитию мясного животноводства. С этой целью создано совместное башкирско-австралийское предприятие «Урал Ите».

Суть проекта, в который будут вовлечены Абзелмюсский, Баймакский, Зианчуринский, Зилаирский и Хайбуллинский районы, состоит в организации крупного производства высококачественной говядины премиум-класса и создании генетических центров по разведению мясного скота геррефордской и абердин-ангусской пород.

На первоначальном этапе будут освоены инвестиции в сумме один миллиард рублей. Весной будущего года планируется закупить маточное поголовье крупного рогатого скота — три с половиной тысячи коров.

Как сообщили в пресс-службе Минсельхоза РБ, в Зауралье из Австралии прибыла группа специалистов. Совместно с башкирскими коллегами они детально прорабатывают условия реализации инвестиционного проекта.

Эльвира ЛАТЫПОВА.

## ■ ГРАФИК

приёма граждан в общественной приемной Башкортостанского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, депутатами Государственного Собрания — Курултая РБ, руководителем Региональной общественной приёмной Председателя Партии В. В. Путина на октябрь 2008 года

Адрес: ул. Цюрупы, 100, остановка «Центральный рынок»  
Предварительная запись по телефонам: 276-12-90; 276-51-81.

№ п/п	ФИО депутата	Дни приема	Время приема
1.	Сайфуллин Франис Аскарьянович — председатель Комитета по аграрным вопросам, экологии и природопользованию ГС-К РБ	10.10.08 (пятница)	09.00 — 11.00
2.	Бурангулова Альбина Ванцетовна — председатель Комитета по социальной политике и здравоохранению ГС-К РБ	16.10.08 (четверг)	10.00 — 12.00
3.	Зинуров Рафаил Нариманович — заместитель Председателя ГС-К РБ	16.10.08 (четверг)	15.00 — 17.00
4.	Кузбёков Рустем Сулейманович — заместитель председателя Комитета по социальной политике и здравоохранению ГС-К РБ	17.10.08 (пятница)	9.00 — 11.00
5.	Лебедьков Валерий Иванович — заместитель председателя Комитета по аграрным вопросам, экологии и природопользованию ГС-К РБ	17.10.08 (пятница)	11.00 — 13.00
6.	Шарафутдинова Венера Тагировна — заместитель председателя Комитета по местному самоуправлению и общественным объединениям ГС-К РБ	20.10.08 (понедельник)	11.00 — 13.00